

■惠济花朵

惠济区授牌9个青少年教育基地

区关工委举办青少年教育基地授牌仪式暨秋季资助贫困学生活动



本报讯 近日,惠济区关工委在良库工舍举办青少年教育基地授牌仪式暨2018年秋季资助贫困学生活动,现场授牌9个青少年教育基地。市关工委、市老干部局相关领导出席活动。

惠济区十分重视青少年教育基地的建设,目前已逐步形成以黄河博物馆、古荥镇岭军峪村、汉代冶铁遗址以及良库工舍、丰乐农庄等为代表的不同形式、内容丰富、涵盖面广、

教育作用强的多个爱国主义教育基地。此次命名教育基地的目的,就是要面向青少年开展讲党史、国史和优秀传统文化教育,用科学理论启迪青少年,用共同理想激励青少年,用时代精神鼓舞青少年,增强爱党、爱国、爱社会主义的感情。

在随后举行的2018年秋季资助贫困学生活动上,区政协副主席、区关工委名誉主任谢和平宣读了受资助的300名贫困学生名单,此次区慈善资金拨款30万元,每名贫困学生可受助1000元。本次资助活动,主要面向全区中小学和幼儿园,受资助的孩子多身患残疾或直系亲属有重大疾病,还有一些因特殊问题导致家庭贫困的学生。

记者 简洋
通讯员 何蓓寒 范琪琦 文/图

惠济小学生走进大学体验生命奥秘



本报讯 10月9日下午,惠济区委统战部、郑州师院党委与来自惠济区的120名小学生、30多名中小学校科技辅导员一起,启动了“惠济中小學生进师院”活动,惠济区委统战

部、郑州师院生命科学院相关负责人参加了启动仪式,他们在讲话中深切寄语孩子们要热爱科学,努力学习,用现代科学知识铺就成长道路,立志成才,为早日实现“中国梦”贡献才智和力量。

随后,民进郑州市委、自然博物馆相关负责人和大学生科普志愿者全程讲解答疑,带领孩子们观看了鸟类与人、黄河流域的动植物、珍稀与野生保护动物等专题展。在师院的生物实验室里,生物系老师与大学生们辅导孩子们亲手制作了

动植物细胞玻片标本,操作显微镜仔细观察了草履虫活体;蚊子、蝴蝶等昆虫的口器,了解它们的口器与取食的关系,让小学生体验了自然的魅力、生命的神奇、科技的力量,接受了一次难得的科学普及。

“惠济中小學生进师院”活动历时两个月,持续到11月底,这一郑州师院与惠济校地共建、联手推出的特色科普活动将覆盖全区40多所中小学校,参与学生超过2600人。

记者 简洋
通讯员 林姝媛 闫艳芬 文/图

聚沙成塔 汇流成海

惠济区艺术小学开展“郑州慈善日”捐款活动

本报讯 10月10日上午,在郑州市第十个慈善日来临之际,惠济区艺术小学积极响应惠济区慈善总会的号召,组织全校师生踊跃参加“郑州慈善日”捐款活动。

为了保证活动顺利进行,惠济区艺术小学大队部提前两天倡议全体师生奉献自己的一

份爱心,倡议学生捐出一天的零花钱、教师捐出一天的经济收入。一下课,学校会议室内聚集着赶来捐款的教师,捐款的队伍很快就排起了长龙,洋溢着浓浓的爱意。各班学生也纷纷献上爱心,积极加入“慈善一日捐”活动,以实际行动来更好支持郑州慈善事业的发展。

聚沙成塔,汇流成海。惠济区艺术小学本次爱心捐款活动弘扬了中华民族传统美德,让爱和温暖在艺小师生间延伸。希望我们共同携手,与爱同行,用慈心善举,为需要帮助的人们撑起一片爱的天空。

记者 简洋
通讯员 王芳芳 庞萌萌

观爱国主义影片 做新时代接班人

本报讯 为进一步加强青少年的爱国主义教育,增强青少年的民族自尊心和自豪感,传承弘扬红色文化,近日,惠济区图书馆开展以“观爱国主义影片 做新时代接班人”为主题的爱国主义教育主题月活动。自10月13日起每周六上

午在共享工程放映厅播放《西柏坡 英雄王二小》《詹天佑》《新地雷战:神勇小子》优秀爱国主义影片各一部。

利用红色经典电影对青少年进行爱国主义教育,是惠济区图书馆开展公共文化服务的一个活动品牌,得到了广大读者

及家长的大力支持。活动不仅丰富了青少年的周末生活,也让孩子们接受了一次爱国主义精神洗礼,让他们懂得今天的幸福生活是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,激发了青少年的爱国热情。

记者 简洋 通讯员 李珂

■多彩活动

惠济区社区科普大学粮运分校开展“科普游、低碳行”活动

本报讯 近日,惠济区社区科普大学粮运分校组织学员45人开展2018年惠济区“科普游、低碳行”活动。

科普大学粮运分校一行人来到河南省登封市观星台参观学习。观星台不仅保存了我国古代圭表测影的实物,也是自周公土圭测影以来测影技术发展的高峰,是我国现存最古老的天文台之一,也是世界上最著名的天文科学建筑物之一,它反映了我国古代科学家在天文学上的卓越成就,在世界天文史、建筑史上都有很高的价值。

随后,学员来到郑州市博物馆参观学习。该馆文物藏

品相当丰富,共收藏各类文物5万余件。其中有距今四五十万年前的古象等动物化石;有裴李岗、大河村、点军台等遗址出土的能代表一种文化类型的新石器时代生产、生活用具;有郑州商城遗址出土的精美古朴的青铜器、玉器、原始瓷器等;有郑州地区出土的各种纹样的汉代画像砖;有艺术价值颇高的魏、唐、宋石刻造像;有苏轼草书《醉翁亭记》石刻;有绚丽多彩的瓷器、明清及近代名人书画等珍贵文物1万多种。藏品曾多次在日本、法国等国展览,取得较好效果。

记者 简洋

惠济区老干部局开展国际形势报告会暨欢度“重阳节”书画作品展活动

本报讯 为了活跃老干部的精神文化生活,在重阳节来临之际,惠济区老干部局和区关工委联合举办了惠济区老干部国际形势报告会暨欢度“重阳节”书画作品展活动。

近年来,在区委、区政府的关怀和大力支持下,惠济区老干部大学蓬勃发展,不断创新开班模式,丰富学习内容。此次书画展是从老干部书画联谊会会员、区老干部大学学员以及辖区书画爱好者中征集,精选出170多幅作品,形式多样,立意新颖,反映了惠济区老干部积极乐观、奋发有为的精神风貌和创新精神。

随后,老干部局还邀请解放军陆军炮兵防空兵学院郑州校区郝强教授为老干部作



“我国周边安全形势分析”为主题的报告。会上,郝教授围绕国际国内形势、我国周边安全问题、面对威胁和挑战的思考深入浅出地进行了讲解和分析,对当前国防形势分析站位全局,分析透彻,讲课形式图文并茂,老干部们纷纷表示上了一堂精彩生动的讲座,大家受益匪浅。

记者 简洋 文/图

惠济区食药监局开展食药安全进基层宣讲活动

本报讯 10月11日下午,按照区委宣传部的安排部署,惠济区食药监局在古荥大坡红色家园开展食品药品安全进基层宣讲活动,辖区60余名群众参加活动。

活动中,惠济区食药监局党组成员、稽查大队大队长侯敬国向大家全面宣讲了《食品安全法》、食品安全科普知识等,重点讲解了保健食品与普通食品的区别、食品污染、进口食品法律规定等内容。

此次宣讲内容通俗易懂、生动活泼,用群众接受的语



言、喜闻乐见的形式,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,进一步增强了辖区群众食品安全意识,为创建国家食品安全示范城市营造了良好氛围。

记者 简洋
通讯员 苏博 高畅 文/图